

三沙永兴岛居民符天武： 开起渔家乐 日子越过越旺

H 新春走基层

■ 本报记者 许春媚

1月22日18时，渔民新村永兴渔家乐，符天武正在打开冰柜，清点各类海鲜存货：鲍鱼、石斑鱼、毛蟹……“这是给春节期间将来我们店里吃饭的客人准备的，都是最近刚捕上来的，很新鲜。”

在为客人准备佳肴的同时，老符也不忘给自己家准备年货，“年三十到大年初三我们是不营业的，一家人好好休息，过个开心年。现在牛肉、羊肉、鸡肉等都买好了，加上特别留下的几条好鱼，到时候整上8道菜，吃个丰盛的年夜饭。”

渔家乐两层的小楼房，被规划成敞开式的厨房、食厅和小包间，这是49岁的符天武新的“生活梦想”的起步之所。

清点完存货，符天武在大厅里摆起桌椅，端上小铁锅，开始准备晚餐。今天没有客人，符天武是为到岛上来一起过年的三个孩子准备的。黑红色的脸庞，烙印着他多年海上生活的经历。“以前父亲就在永兴岛上生活，老

家种稻谷收成薄，我年纪稍长一些时，母亲就带着我和父亲一起生活了。”符天武一边往锅里下打边炉的配料，一边向记者讲述起了过往的苦日子。

“刚上岛的日子过得不容易，海况好的时候，一年里有6个月可以去七连屿附近海域打鱼，剩下的日子就是恶劣天气无法出海。有一年我在海上为了多些收获，船开得远，赶上了龙卷风，差点就没命了。”正是因为深深懂得耕海人的辛苦，符天武便不希望孩子们再吃这个苦，“我想创下一份额，给孩子们做坚强的后盾。”

揣着这个信念，渔民符天武开始谋划转型。三沙市设为了符天武事业发展的一个机遇。

“从村委会变成居委会、从村民变成居民、从驻岛渔民变成永兴居民，我们的生活变化挺大的。”符天武看准机遇，从到居委会的渔家乐帮工，到自己承包开起了渔家乐。

敞开式的厨房那边，传来了诱人的食物香气，那是符天武的妻子黎小燕正在炒菜。就像这一阵“旺”过一阵的香气一样，如今符天武家的日子越过越“旺”。端上了炒好的菜，摆上了切好的等待下锅的鱼肉和鱼肝，符天武把三个孩子招呼到饭桌前，一家人



渔民符天武一家在渔家乐里欢聚晚餐。 本报记者 许春媚 摄

端起饭碗，开开心心吃起了晚饭。也许是因为有客人在，符天武今天的谈兴特别高，抿上一口酒，给几个孩子各挟上一筷子菜，“我最拿手的菜就是海鲜，刺鲍鱼汤、金枪鱼片、海胆蒸蛋

这些很受客人欢迎呢。虽然现在来的客人量不大，但收入比过去下海不差哦。”

“现在大女儿过来帮我们的忙，二女儿今年也大学毕业了，小儿子读高

中成绩还可以。”符天武憧憬着新年的到来，“希望三沙越建越好，我们渔家乐的生意越来越好，我们这个家越来越好。”

(本报永兴岛1月22日电)

去年全省提取住房公积金64.35亿元 比上年增加13.78亿元

本报海口1月22日讯 (记者孙慧 实习生卢子盈)记者今天从全省住房公积金管理工作会上获悉，2016年我省全年提取住房公积金64.35亿元，比上年增加了13.78亿元，公积金的运用率大幅上涨。

2016年，省住房公积金归集、贷款和增值收益等运营指标稳定上

涨。全省(包括农垦系统和粤海铁路总公司)归集住房公积金103.09亿元，同比增加8.77亿元，增长9.3%，完成全年计划的103.09%。住房公积金累计缴存额549.09亿元，缴存余额312.22亿元，同比增长14.16%。

住房公积金的缴存覆盖面也在

扩大。全省当年住房公积金累计实际缴存人数100.8938万人，比上年增加13.0008万人，增长14.79%。全省住房公积金覆盖率达到了103.35%，比上年增加14.13个百分点。

去年由于房地产市场的拉动，全省发放住房公积金个人贷款74.63亿

元，完成全年计划的134.05%；住房公积金的信贷情况基本良好，全省贷款逾期额为170万元，逾期带块率为0.0068%，比上年末下降0.0062个百分点。

2017年被定为全省住房公积金系统“能力提升年”，要着力从业务发展、风险防控、管理服务、信息建设、党建工作、干部综合能力等六大方面做好公积金管理与服务工作。

争取2017年要实现住房公积金缴存107亿元，缴存覆盖率91%；发放个人贷款68.29亿元；增值收益4.34亿元，增值收益率1.13%的目标，更好地服务海南经济社会发展。

2016最美三亚人颁奖典礼举行 30名天涯好人获表彰

本报三亚1月22日电(记者黄媛艳)日前，2016年最美三亚人颁奖典礼在鹿城举行。邓新兵等10名“最美三亚人”、20名“最美三亚人”提名人选获表彰，三亚市民游客中心获评“最美三亚人”特别奖。

道德精神是一座城市的灵魂。三亚致力于打造国际化精品城市，需要文明风尚的引领，更需要道德楷模的激励。“最美三亚人”的获奖者中，有舍身救人英勇殉职的协警洗家辉；有与病魔抗争仍坚守岗位的干部邓新兵；有用双手撑起的一个家的普通市民符梅姑；有自强不息、感恩生活的盲人按摩师黎绍云；有致力于传承崖州文化的张远来；有热心公益、扶贫济困的“老妈”董董事长叶林坤；有敬业把好三亚瓜菜安全关的农艺师麦昌青；有见义勇为无私奉献的公交司机杨桂秀；有热心灾害救助的红十字志愿者林嘉宜；有不惧危险见义勇为的士兵王爽。

据悉，为弘扬社会主义核心价值观，营造知荣辱、讲正气、乐奉献、促和谐的社会风尚，三亚2016年6月启动“寻找最美三亚人”大型公益活动。活动受到广泛关注，市民、网民通过各种渠道推荐或自人选达300多人。结合大众投票结果和评审委员会评审，组委会选出了10名“最美三亚人”、20名提名奖和1名特别奖。

澄迈开展“廉政家访” 严防“灯下黑”

本报金江1月22日电(记者李佳飞 通讯员王丽)记者日前从澄迈县纪委获悉，澄迈县纪委监察局近日印发《澄迈县纪检监察干部家访制度(试行)》，把纪检监察系统干部“8小时以外”情况纳入日常管理的重要内容，严防“灯下黑”。

相关规定明确，家访制度实行“分级家访”模式，由县纪委主要负责人定位家访各班子成员和随机家访全县纪检监察干部；县纪委班子成员认家访分管部门负责人和室组干部；县纪委分管领导和农村纪检监察工作室负责人家访各镇纪委书记、副书记；各镇纪委书记、副书记家访镇纪委书记和监察员。

澄迈县纪委相关负责人表示，通过与纪检监察干部及其家属面对面的交流，了解其思想动态、身体状况及家庭生活情况，可对纪检监察干部家庭生活上遇到的困难，及时帮助其排忧解难；对家访发现的一些苗头性、倾向性问题，及时咬耳扯袖，警示提醒，从而将监督的触角延伸到“8小时以外”的盲区。

工行海南省分行恭祝全省人民

2017 新春快乐

工商银行为您提供
全方位金融服务



抢红包二维码工银行家
生肖贺岁 app 二维码
大吉说明卡二维码

[融 e 购工银金行旗舰店] mall.icbc.com.cn
与工商银行各营业网点同步热销中！

ICBC 中国工商银行 海南省分行